

Председателю диссертационного совета  
Д 212.354.22 при Санкт-Петербургском  
государственном экономическом  
университете  
191023, Санкт-Петербург, ул. Садовая, 21

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Боженовой С.И. «Экономические воззрения ученых-экономистов 20-30-х годов XX века по проблемам становления и развития планирования», представленный на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 - экономическая теория

Тема, рассмотренная автором, является актуальной и значимой на современном этапе. Вопросы, касающиеся становления и развития планового хозяйства, исследования проблем, возникавших в процессе формирования планов, являются весьма актуальными в настоящее время. Автором детально рассмотрены основы планирования, сформированные нашей страной в 20-е годы прошлого столетия российскими экономистами и получившие в будущем широкое распространение во всем мире. Поставленные экономистами 20-30-х годов XX века проблемы сохраняют свою актуальность и на сегодняшний день.

Автореферат четко структурирован в соответствии с имеющимся материалом. В работе определены предмет и объект исследования, сформулированы задачи для достижения поставленной цели, заключающейся в детальной систематизации трудов отечественных и находящихся в эмиграции ученых-экономистов, воссоздании целостной научной картины экономической мысли в России в 20-30-е годы XX века по проблемам становления и развития планирования, а также оценке применимости выдвинутых ранее идей к решению текущих проблем, что еще раз подчеркивает актуальность проведенного автором исследования.

Методологической основой является концепция системного и комплексного анализа, в рамках которой использованы различные методы познания, что позволило автору всесторонне и на высоком научном уровне проанализировать объект научного исследования. Структура работы обеспечивает ее внутреннее единство, позволяя автору в полной мере раскрыть тему диссертационного исследования.

Основные положения, выносимые на защиту, раскрывают научную новизну диссертационного исследования, отражая авторскую позицию по поднимаемым автором проблемам.

Глубокое погружение в исследуемый научный материал дало возможность диссертанту сделать справедливый вывод об основных тенденциях экономической мысли в 20-30-е годы XX века по проблемам становления и развития планирования. В целом, следует согласиться с основными положениями и выводами, которые изложены в автореферате, отметив системный, комплексный как теоретико-понятийный, так и практико-ориентированный подход в исследовании.

Несмотря на существенное освещение поднимаемых автором вопросов, существуют некоторые рекомендации - в автореферате фрагментарно представлены труды ученых-экономистов, находящихся в эмиграции в 20-30-е годы XX века, и выдвигаемые ими идеи касательно решения текущих проблем. Хотелось бы предложить автору дать расширенную картину экономической мысли русского зарубежья, что могло бы послужить основанием для еще более глубоких научных исследований.

Тем не менее, высказанные рекомендации носят дискуссионный характер и не влияют в целом на общую позитивную оценку проведенного диссертационного исследования и не умаляют его безусловных достоинств.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что диссертация Боженовой С.И. «Экономические воззрения ученых-экономистов 20-30-х годов XX века по проблемам становления и развития планирования» как самостоятельное исследование выполнено на высоком теоретическом уровне, обладает внутренним единством и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени, а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 - Экономическая теория.

Шашина Нина Сергеевна

Декан факультета Экономики и управления ЧОУ ВО «Санкт-Петербургский институт экономики и управления»

Доктор экономических наук, профессор  
08.00.01 – Экономическая теория

« 09 » 03 2021

подпись

Контактная информация

Название ВУЗа: Частное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский институт экономики и управления»

Почтовый адрес: 194044, г. Санкт-Петербург, Крапивный пер., д.5

Юридический адрес: 195197, г. Санкт-Петербург, Кондратьевский пр., д. 40,  
корп. 14, лит. А.

Эл.почта :spbem@yandex.ru

Тел.: 309-99-06

*Людмила Шапкиной Н.С. уполномоченно*

*Начальник*

*Т.В. Колмушиной*

